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Tento rok boli naše aktivity  
poznačené bratovražednou vojnou,  
ako aj hrdinstvom obyčajných ľudí  
za našou východnou hranicou. 

Ruská agresia na Ukrajine a priame výzvy k pomoci nás nemohli nechať 
ľahostajnými. Celý rok zažívame nepoznané situácie, ktoré sa nás veľmi 
týkajú – či sú to zbierky pre nám blízkych ľudí z Černihivu, vzdelávacia 
a konzultačná pomoc pre Ukrajincov žijúcich na Slovensku, ako aj pomoc 
pre súvisiace darcovské programy. V uplynulom roku sme sa pustili aj do 
programov, ktoré sme predtým nikdy nerobili. Nie vždy sme vedeli, čo je 
to najlepšie a najefektívnejšie, čo presne sa dá v tejto situácii robiť. Ale 
neprestali sme a neuhli sme. 

Eva Kozáková z humanitárnej organizácie s názvom Robím, čo 
môžem opisuje príbehy, s ktorými sa stretáva pri pomoci ukrajinským 
utečencom. V jednom z nich spomína na Ukrajinca, ktorému sa podarilo 
do bezpečia za ukrajinskú hranicu dopraviť svoju 65-ročnú mamu. Tá 
si zbalila so sebou len pár vecí, napríklad bochník kyjevského chleba. 
Spočiatku nebola schopná robiť nič. Na úteku len dlhé minúty sedela, 
privoniavala k tomu starému mokrému bochníku a obviňovala sa, že 
je tu – v cudzej krajine a nie tam – doma, kde všetkých a všetko pozná. 
Zážitok straty doterajšieho života a rakety na miestach, kde prežila celý 
svoj život, jej vzali všetko, čo poznala. S tou traumou a neistotou sa bude 
vyrovnávať roky. 

V podobnej existenciálnej situácii nie sú len utečenci. V symbo-
lickej podobe sa v kľúčových momentoch života ocitáme všetci. Vojna nás 
prinútila premýšľať o tom, na čom v našich životoch a v našej spoločnosti 
skutočne záleží. V takých momentoch potrebujeme nebyť sami. Potrebuje-
me mať možnosť zdieľať svoje zážitky a pocity s niekým, kto je tu s nami 
a pre nás. Potrebujeme si pripomínať to, čo poznáme, čo nám poskytujú 
naši blízki, to, čo prináša pocit domova. Ten zážitok je posilňujúci, vytvára 
spolupatričnosť…

Fotografie vo výročnej správe sú z konferencie PDCS, november 2022.

Autori fotografií: Vera Kiseľová, Jordy Nijenhuis a archív PDCS.
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PDCS V ČÍSLACH 2022 Tento rok sme túto myšlienku pripomínali opakovane. Našou 
misiou v PDCS ostáva nenásilie a potreba vciťovať sa do tých, ktorí po-
trebujú pomoc a pocit domova. Budeme túto misiu kultivovať i naďalej.

Okrem našich pro bono aktivít pre organizácie pomáhajúce na 
Ukrajine sme sa rozhodli pomôcť aj finančne našej partnerskej organizácii 
Human Rights House Chernihiv, ktorej tréningové centrum sme pomohli 
zrekonštruovať po bombardovaní a podporili sme tiež humanitárne akti-
vity, ktoré naši priatelia z tohto centra organizovali v okolitých obciach.

4-dňové  
strategické  
  plánovanie

1 čítame spolu

36 dní konzultácií 

z toho 63 dní v online

21 otvorených tréningov 
(z toho 6 online)

na 15 tém

  7 trénerov 
( 6 interných a 1 externý)

15 podc astov,  
z toho 3

    vo video verzii

6 článkov a blogpostov

3 4 mediálnych výstupov 
v rôznych slovenských  
  a zahraničných  
   médiách

118 dní tréningov 

36 dní facilitácií

približne 13 %
z našich aktivít 

poskytnutých
pro bono

https://ehrh.org/
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1 OBČIANSKA PARTICIPÁCIA
O ČO NÁM V TÉME IDE
Presadzujeme, aby boli verejné rozhodnutia v zásadných 
otázkach verejných politík prijímané s využitím 
participatívnych procesov. Seba aj iných vzdelávame v tom, 
aké možnosti participatívnych procesov sú v konkrétnych 
situáciách tie najvhodnejšie, ale aj v tom, aké sú ich 
obmedzenia. Chceme experimentovať s formami využívania 
deliberatívneho prístupu pri vedení verejnej diskusie. 
V aktuálnych spoločenských témach hľadáme formy diskusie, 
ktoré účastníkom umožnia zvažovať odlišné, často konfliktné 
názory a argumenty a súčasne dosahovať porozumenie 
a prípadne dohodu na tom, čo v konkrétnych otázkach  
máme ako spoločnosť robiť. 

Participatívny proces prípravy Komunitného plánu sociálnych služieb 
hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy 2023 — 2030 pokračo-
val v roku 2022 troma kolami facilitovaných stretnutí pracovných skupín  
(ďalej PS) zameraných na rôzne oblasti poskytovania sociálnych služieb 
na území Bratislavy: PS ľudia bez domova, PS starší obyvatelia, PS osoby 
so zdravotným znevýhodnením, PS deti, mladí ľudia, rodiny v ohrození, 
PS drogová politika a exponované lokality. Celkom sa v roku 2022 usku-
točnilo 15 stretnutí pracovných skupín a záverečné verejné prerokovanie 
komunitného plánu. Všetky stretnutia pracovných skupín boli zrealizované 
online. Participatívny proces pokračuje aj v roku 2023. 

V novembri 2022 sme pre Trnavský samosprávny kraj (TTSK) 
realizovali v rámci participatívneho procesu prípravy Stratégie rozvoja 
kultúry na území TTSK na roky 2023 — 2027 sériu stretnutí. Cieľom štyroch 
stretnutí s aktérmi z prostredia nezriaďovanej kultúrnej scény v pôsobnosti 
TTSK bolo overenie a pripomienkovanie návrhu opatrení stratégie. 

Počas celého roku sme spolupracovali s mestom Trnava, najmä 
s referátom participácie, na tvorbe systému participácie obyvateľov Trna-
vy pri určovaní priorít pri výbere projektov revitalizácie a tvorby nových 

AKTIVITY V ROKU 2022
Témou, ktorá zjednocuje a udáva smer činnosti 

PDCS, je transformácia konfliktov. Vnímame ju 

ako vysoko aktuálnu a relevantnú tiež v súvislosti 

s ruskou agresiou na Ukrajine, ktorá nepriamo 

zasiahla aj Slovensko prostredníctvom nebývalého 

náporu utečencov, zvyšovania cien energií, ale 

aj vyostrenia politickej diskusie vplyvom ruskej 

propagandy. Posilňovali sa signály radikalizácie 

častí spoločnosti a tiež konflikty spôsobené 

neistotou, strachom o život, zdravie, či materiálne 

zabezpečenie rodín, ale aj odsunutím diskusií 

do virtuálneho priestoru, v ktorom sa oveľa ťažšie 

udržuje slušnosť a ochota počúvať sa navzájom. 

V téme hodnotových konfliktov sme aktívni nielen 

na Slovensku, ale aj v Európe, najmä v kultúrnom 

priestore Strednej Európy, kde sa snažíme 

spájať relevantných aktérov, propagovať dobrú 

prax a prinášať nové metódy na depolarizáciu 

a posilňovanie kultúry demokratického dialógu.
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2  OBČIANSKI AKTÉRI  
 V KONFLIKTOCH 
O ČO NÁM V TÉME IDE
Realizujeme projekty a aktivity s cieľom vytvoriť sieť 
občianskych aktérov intervenujúcich v komunitných 
a spoločenských konfliktoch, ktoré majú hodnotový základ. 
Chceme prepájať občianskych aktérov na Slovensku a vo 
Východnej a Strednej Európe, ktorí sa podobne ako my snažia 
nájsť formy intervenovania do spoločenských konfliktov, 
a to či prostredníctvom diskusie (deliberácie), alebo inými 
komunitnými alebo vzdelávacími aktivitami. Spolu s týmito 
aktérmi chceme ovplyvňovať verejný diskurz v našom 
regióne a presadzovať v ňom demokratické hodnoty slobody 
a oceňovania rôznorodosti, ako aj širšej zodpovednosti za 
svet, v ktorom žijeme. 

V rámci programu Sila miest II., do ktorého je zapojených vyše 50 odborní-
kov/čiek na prevenciu násilného extrémizmu zo Slovenska, Poľska, Českej 
republiky, Maďarska, Rakúska, Rumunska, Bulharska a Gruzínska sme 
v roku 2022 zorganizovali 6 vzdelávacích online seminárov, medzi nimi 
napríklad o tom, „ako sa rozprávať s ľuďmi, ktorí ma nenávidia“ s Darylom 
Davisom, o „komunitnom prístupe polície“ so seržantom Braden Shragom 
z metropolitnej polície v Las Vegas, ako sa vysporiadať s online nenávisťou 
z dielne PDCS, o prevencii na úrovni samosprávy s predstaviteľmi obce 
Kumanovo zo Severného Macedónska a taktiež skvelý dialóg s bývalou 
pravicovou extrémistkou Shannon Foley Martinez. Účastníci programu 
sa tiež mohli uchádzať o malé granty zamerané na realizáciu projektov 
smerujúcich k prevencii násilného extrémizmu v ich meste. Z desiatich 
podaných projektov sme podporili 4, ich realizácia prebehne v roku 2023 
(v Ostrave, v Budapešti a v dvoch menších poľských mestách). Program 
realizujeme v partnerstve so Strong Cities Network, je podporený Americkou 
ambasádou v Bratislave. 

verejných priestorov. Mestu pomáhame nastaviť postup zberu námetov 
od obyvateľov, ich spracovania a následného výberu prioritných projektov. 
Tento postup testujeme na téme verejných priestorov s tým, že ho mesto 
bude môcť pravidelne opakovať. Viac informácií je možné nájsť na webovej 
stránke mesta Plánuj mesto Trnava.

V spolupráci s občianskym združením Človek za klímu a mestom 
Trnava sme po prvýkrát na Slovensku realizovali Občianske zhromažde-
nie na tému: Čo má mesto Trnava urobiť do roku 2030, aby sa pripravilo na 
zmenu klímy? Deliberatívny proces si občania veľmi užili a predstavitelia 
samosprávy pristupujú k jeho výsledkom s rešpektom a aktívne s nimi 
pracujú. Z celého procesu sme pre vás pripravili súhrnnú správu. 

Opakovane sme aj tento rok chodievali do Česka do Plzne, na 
Moravu aj do československého pohraničia. Tréningy pre zmiešané čes-
koslovenské skupiny majú úžasnú atmosféru. Taktiež tréningy facilitácie 
a participácie pre našich priateľov z českých Miestnych akčných skupín 
alebo z Centra pro komunitní práci Západní Čechy, ktoré majú už takmer 
20-ročnú tradíciu. Sme radi, že je záujem o novinky aj v týchto témach. 

https://en.pdcs.sk/projects/project/the-power-of-cities-ii
https://planujmesto.trnava.sk/aktivity/
https://www.pdcs.sk/publikacie/detail/co-ma-mesto-trnava-urobit-do-roku-2030-aby-sa-pripravilo-na-zmenu-klimy-sprava-z-obcianskeho-zhromazdenia
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Akadémia dialógu tento rok vyzerala inak, ako sme ju plánovali. 
Do nášho programu výrazne zasiahla vojna, ktorá ovplyvnila aj témy, aj 
schopnosť potenciálnych účastníkov a účastníčok zúčastňovať sa pravi-
delných tréningových stretnutí. Tak sme ju transformovali na množstvo 
ad hoc stretnutí, webinárov aj online tréningov, ktoré reagovali na potreby 
našich cieľových skupín. Populárne boli témy: Ako sa rozprávať s deťmi 
o vojne, Ako pomáhať, Ako integrovať ľudí na úteku do spoločnosti, apod. 
Robili sme tiež tréning na témy riešenia konfliktov medzi ukrajinskými 
a ruskými komunitami študentov v Banskej Bystrici.

3  GLOBÁLNE A OBČIANSKE  
 VZDELÁVANIE 
O ČO NÁM V TÉME IDE
Prinášame na slovenské školy témy a metódy globálneho 
vzdelávania s dôrazom na občianske vzdelávanie. 
Prostredníctvom kvalitných kurzov, simulácií a iných 
kultúrno-vzdelávacích podujatí poskytujeme študentom 
a pedagógom vzdelávanie najmä na témy súvisiace 
s budovaním mieru (peacebuilding) a aktívnym občianstvom, 
vrátane hľadania riešení problémov extrémizmu, radikalizácie 
a polarizácie spoločnosti. Tieto témy sa snažíme prinášať 
aj do iných častí sveta, nielen stredoeurópskeho regiónu, 
pričom kladieme dôraz na výmenu skúsenosti s budovaním 
demokratickej kultúry v rôznych krajinách a regiónoch sveta. 

Sme aktívnym členom Iniciatívy pre občianske vzdelávanie. V lete sme 
prispeli k programu konferencie Preukaz nerobí občana zameranej na 
kvalitu občianskeho vzdelávania na všetkých typoch škôl.

Aj v roku 2022 sme pokračovali v projekte EOOH – European 
Observatory of Online Hate, ktorý je zameraný na analýzu nenávistných 
prejavov v online priestore, k čomu vyvíjame online nástroj na báze ume-
lej inteligencie a spracovania veľkého objemu dát z desiatky sociálnych 
sietí a to vo všetkých 24 jazykoch EÚ s pridaním ruštiny a arabčiny. Na-
šou úlohou je koordinovať expertov a expertky zo Strednej a Východnej 
Európy z piatich oblastí: akademická, tvorba politík, policajné zložky, ko-
munikácia a kampane a občianska spoločnosť. V roku 2022 sme spoločne 
s partnermi zorganizovali expertné okrúhle stoly v španielskej Barcelone 
a holandskom Utrechte, kde sa kombinovane zúčastnilo vyše 70 expertov 
z viac ako 20 tich krajín EÚ. V rámci okrúhlych stolov sme diskutovali 
možnosti využitia nástroja a jeho jednotlivých funkcionalít a analyzo-
vali desiatky prípadových štúdií. Na základe spätnej väzby od expertov/
tiek programátori z partnerskej organizácie Textgain neustále vylepšujú 
funkcionality nástroja a skvalitňujú možnosti jeho využitia na analýzu 
veľkých súborov dát z rôznych sociálnych sietí. V rámci kampaňovej časti 
programu sme spustili novú sériu podcastov s názvom „Cena konfliktu“. 
V roku 2022 vzniklo v tejto sérií už 5 podcastov a ďalších 5 vznikne v roku 
2023. Na stránke eooh.eu si môžete prečítať ďalšie novinky z projektu, 
blogy, či vypočuť podcasty na aktuálne spoločenské témy súvisiace s onli-
ne nenávisťou v európskom geografickom priestore. Projekt je realizovaný 
v partnerstve s Textgain (Bel), Dare To Be Grey (Hol), Hogeschool Utrecht 
(Hol) a je financovaný z programu „European Commission’s Rights, Equality 
and Citizenship Programme“. 

Medzinárodná konferencia „Občianski aktéri vo vojne a mieri“ je 
spoločnou aktivitou predošlých dvoch programov a bola to už naša šiesta 
medzinárodná konferencia, ktorá sa venuje občianskym aktérom v rôznych 
konfliktoch. Cieľom konferencie bolo diskutovať rôzne stratégie občian-
skych iniciatív v oblasti nenávistných prejavov, polarizácie a extrémizmu 
a to v čase vojny a mieru. V Bratislave sa zišlo 131 expertných účastníkov 
a hostí z 20 tich krajín, ktorí absolvovali spolu 3 panelové diskusie, 7 work-
shopov, 10 skupinových diskusií a výstavu fotografií „Konflikt cez objektív“. 

https://www.pdcs.sk/akademia/online-akademia-dialogu-3-rocnik-flexibilna
https://zoziakaobcanom.sk/preukaz-nerobi-obcana-2022/
https://en.pdcs.sk/projects/project/panorama-the-pan-european-observatory-for-mitigation-of-hate-speech
https://en.pdcs.sk/projects/project/panorama-the-pan-european-observatory-for-mitigation-of-hate-speech
https://open.spotify.com/show/5H8fdO6OJ9GiArPFL5F3e7?si=SmQta6O2SW2XwwYFciEmqg&nd=1
https://eooh.eu/
https://www.pdcs-conference.sk/
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ako aj peer-koučingový a konzultačný program pre lídrov mimovládnych 
organizácií z celého Slovenska. Projekt bol podporený z programu ACF – 
Slovakia, ktorý je financovaný z Finančného mechanizmu EHP 2014 — 2021. 

Z rovnakého programu sme v roku 2022 rozbehli unikátny pro-
jekt Scenáre vývoja občianskej spoločnosti na Slovensku do roku 2040. 
Pôvodne mal byť zameraný na adaptáciu na post-covidovú dobu do roku 
2030. Po februári 2022 sme zámer projektu rozšírili na post-konfliktovú 
dobu a časový horizont sme posunuli do roku 2040. Členovia koordinačnej 
skupiny spolu s panelom expertov zadefinovali najdôležitejšie spúšťače 
zmien (politických, ekonomických, environmentálnych a ďalšie) a ich kom-
bináciou namodelovali 5 scenárov vývoja občianskej spoločnosti. V druhej 
časti programu sa budú predstavitelia MNO snažiť pomenovať stratégie, 
kroky a aktivity, ktoré im pomôžu pripraviť sa na neistú budúcnosť.

V roku 2022 sme realizovali záverečnú evaluáciu medzinárodné-
ho projektu SLUSIK (Service Learning Upscaling Social Inclusion for Kids) 
realizovaného v 5 európskych krajinách. Jeho cieľom je podpora sociálneho 

4  ORGANIZAČNÝ ROZVOJ  
 A ZMENA 
O ČO NÁM V TÉME IDE
Organizácie niekedy potrebujú reštart. Pomáhame 
s procesmi, ktoré prinášajú zmeny v ich živote a fungovaní. 
Facilitujeme strategické stretnutia, koučujeme lídrov, 
konzultujeme organizačné zmeny, ktoré pomáhajú reagovať 
na nové výzvy, robíme evaluácie programov. Keďže nás 
zmena baví, pomáhame ju zvládať aj našim partnerom.

Od roku 2020 spolupracujeme s PartnersGlobal, našou partnerskou orga-
nizáciou, na rozširovaní konceptu Resiliency+ pre občiansku spoločnosť 
v rôznych častiach sveta. Posilňovanie odolnosti občianskych organizácií 
a občianskej spoločnosti realizujeme v rámci projektu INSPIRES, ktorý 
financuje USAID. V tomto roku sme uzatvorili spoluprácu s druhou skupi-
nou šiestich organizácií, tromi z Gruzínska a tromi z Kene. Na jeseň sme 
sa stretli so zástupcami občianskych organizácií zo siedmich krajín, ktoré 
boli súčasťou programu (Gruzínska, Kene, Tanzánie, Nigérie, Senegalu, 
Srbska a Ekvádoru) v Dar es Salaam v Tanzánii a uzavreli druhú kohortu 
programu spoločným stretnutim zameraným na sieťovanie a vyhodnote-
nie programu. 

Súčasne sme v roku 2022 začali pracovať so šiestimi organizácia-
mi z Kosova, ktoré sú súčasťou tretej kohorty účastníkov. Tento rok bolo 
možné spoluprácu zahájiť osobným stretnutím v Kosove zameraným na 
diskusiu o scenároch budúcnosti občianskej spoločnosti v Kosove a mapo-
vaním potrieb organizácií. V spolupráci pokračujeme aj ďalší rok. 

V tomto roku sme pokračovali v realizácii vzdelávaco-transfor-
mačného projektu Občianski lídri na dlhé trate zameraného na budo-
vanie líderských kapacít a reziliencie organizácií. Jeho súčasťou bola aj 
Akadémia občianskej odolnosti – program zameraný na rozvoj rezilien-
cie (individuálnej, organizačnej a ekosystémovej odolnosti) v prostredí 
občianskeho sektora pre 25 nastupujúcich riaditeliek a riaditeľov MNO, 

https://en.pdcs.sk/projects/project/scenarios-for-the-development-of-civil-society-in-slovakia-by-2040
https://www.partnersglobal.org/newsroom/the-7-factors-of-civil-society-resiliency/
https://www.partnersglobal.org/inspires-2018-2022/
https://www.partnersglobal.org/inspires-2018-2022/
https://en.pdcs.sk/projects/project/cso-leaders-for-the-long-run
https://en.pdcs.sk/projects/project/cso-leaders-for-the-long-run
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stretnutí celého tímu a konzultačnej pomoci riadiacemu tímu organizácie 
sme inštitútu Veronica pomohli s nastavovaním strategických priorít na 
roky 2023 a 2024 vrátane ekologického vzdelávania, programov v oblasti 
ochrany klímy a prevádzky ekologického sociálneho podniku. Proces bude 
ukončený v roku 2023. 

S organizáciou Depaul so zameraním pomáhať ľudom bez domo-
va sme realizovali analýzu aktuálneho inštitucionálneho stavu z údajov 
získaných formou dotazníkov a hĺbkových rozhovorov s cieľom identifiko-
vať oblasti ďalšieho organizačného rozvoja. Dynanicky sa rozvíjajúcemu 
tímu Depaul sme pomáhali navrhnúť zmeny v organizačných procesoch, 
facilitovaní pracovných porád a nastaviť metodiku pre evaluácie. 

Pre Saleziánsky pastoračný tím sme realizovali internú formatívnu 
evaluáciu zameranú na podporu spolupráce medzi jednotlivými organizá-
ciami saleziánskej rodiny na Slovensku. Vypracovali a prezentovali sme 
odporúčania, ako lepšie zosúladiť činnosti medzi bratmi Saleziánmi Dona 
Bosca, sestrami z FMA a mládežníckymi organizáciami Domka a Laura po 
praktickej aj ideovej stránke v takmer troch desiatkach stredísk po celom 
Slovensku.

5 TRÉNINGY A VZDELÁVANIE
O ČO NÁM V TÉME IDE
Našu misiu napĺňame aj prostredníctvom tréningov, 
ktoré reagujú na aktuálne témy spojené s transformáciou 
konfliktov, občianskou participáciou alebo s novými výzvami 
v oblasti vzdelávania, s ktorými sa stretávajú učitelia rôznych 
typov škôl. Špecializované vzdelávanie poskytujeme tiež 
pracovníkom verejnej správy i súkromného sektora.

Napriek pokračujúcej korona pandémii sme aj v roku 2022 naplno pokra-
čovali s otvorenými tréningami. Realizovali sme 21 otvorených kurzov 
pre 206 účastníkov z mimovládnych organizácií, štátnej a verejnej správy, 
biznisu zo širšej verejnosti. Naša ponuka kurzov zaujala aj niektoré inšti-
túcie, ktorým sme pripravili vzdelávanie na mieru. Napríklad pre občianske 

začlenenia mladých vo veku 12-16 rokov rozšírením a posilnením ich so-
ciálnych a občianskych kompetencií a formovaním ich životných hodnôt 
prostredníctvom dobrovoľníckej práce v komunite. 

V priebehu roka 2022 sme spolupracovali so Slovenskou národnou 
galériou (SNG) na identifikácii oblastí, v ktorých sú potrebné a žiadané or-
ganizačné zmeny. V prvej fáze prebehli kvalitatívne rozhovory s vybranými 
pracovníkmi a pracovníčkami naprieč rôznymi oddeleniami SNG. Nasledovalo 
dotazníkové zisťovanie zamerané na všetkým ľudí pracujúcich v SNG a zúčast-
nilo sa ho viac ako 100 zamestnancov a zamestnankýň. Vysoká návratnosť 
vyplneného dotazníka nám dala dostatočné množstvo dát a vedeniu SNG po-
tvrdila veľký záujem ľudí o dianie v galérii. Výstupom a zavŕšením spolupráce 
v tomto kalendárnom roku bolo spísanie správy, ktorá obsahovala zistenia 
a odporúčania na ďalšie kroky. Správa bola sprístupnená všetkým ľuďom 
v SNG a v roku 2023 plánujeme v spolupráci pokračovať prostredníctvom 
konzultačnej pomoci zameranej na identifikované oblasti rozvoja inštitúcie. 

Od mája sme viedli strategické plánovanie ekologického inšti-
tútu Veronica so sídlom v Brne s ekologickým centrom v Hostětíne. Pro-
stredníctvom prieskumu medzi zainteresovanými stranami, facilitovaných 

https://www.pdcs.sk/otvorene-kurzy/prezencne-kurzy
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ČO SME V TOMTO ROKU 
POVEDALI, NAPÍSALI 
A VYDALI
Vydali sme dve samostatné publikácie, prispeli sme dvoma kapitolami do 
iných kníh, vydali sme 6 článkov v rámci nášho blogu, 15 audiopodcastov, 
3 videopodcasty. Okrem toho máme 34 mediálnych výstupov pre rôzne 
médiá vrátane expertných panelových diskusií na konferenciách.

združenie Odyseus sme pripravili kurz Kritické myslenie a argumentácia 
v bežnej komunikácii. V téme komunikácia v konflikte, ako manažovať 
konflikty a ako pracovať s mocou sme vzdelávali viaceré organizácie, mimo 
iné Školu u Filipa, ADRA a V.I.A.C. Pre coworkingy sme pripravili online 
kurzy v témach online facilitácie a dištančného leadershipu. Veľký záujem 
bol aj o tému Ako vystupovať presvedčivo s našou externou lektorkou Ma-
rie Stracenskou. V spolupráci s Teach for Slovakia sme pripravili školenie 
v téme násilia na školách a účastníkov z Greenpeace sme vzdelávali v tom, 
ako viesť dobrovoľníkov. 

V priebehu roka sme v spolupráci s výskumným ústavom VÚDPaP 
školili 80 školských psychológov, špeciálnych a sociálnych pedagógov 
zo školských podporných tímov z desiatok základných škôl a taktiež 
viac ako 60 odborných zamestnancov psychologických a poradenských 
centier. Online školenia „Orientácia a práca online“ boli súčasťou projektov 
Koordinácia školských podporných tímov a Koordinácia v metodickom 
usmerňovaní. V spojení s hodnotenými dištančnými zadaniami toto 
vzdelávanie prispelo k efektívnejšej inklúzii detí so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami aj v čase, keď prezenčné vyučovanie nebolo možné. 
V spolupráci s VÚDPaP budeme pokračovať aj v roku 2023.

Už štvrtý rok pokračujeme vo vzdelávaní doktorandov a junior-
ských vedeckých pracovníkov SAV v prezentačných zručnostiach. Kurzy 
v angličtine aj v slovenčine sa stali už pravidelnou súčasťou ich vzdeláva-
nia. Kurzy sa uskutočňovali online aj naživo, spolupracovali sme na tvorbe 
curriculum pre „zručnosti do života“ mladých vedcov. Prostredníctvom SAIA 
sme ich školili v témach ako leadership či kultúrna citlivosť na pracovisku. 

Tak ako počas minulých rokov sme aj tento rok uskutočnili nie-
koľko kurzov v Zaježovej pre Sokratov a Komenského inštitút. Zameriavali 
sme sa na leadership a teambuilding v príprave ich projektov. Pre staršiu 
skupinu účastníkov v projekte Za obzor sme hovorili aj o komplexnejších 
zručnostiach v riadení dlhodobých a komplexných projektov. Realizovali 
sme tiež hĺbkový tréning na tému Ako sa rozprávať o vážnych témach, ktorý 
sa týkal zručností spojených s hodnotovými konfliktami. 

https://www.pdcs.sk/blog
https://open.spotify.com/show/5H8fdO6OJ9GiArPFL5F3e7?si=400a7ce9ede34ab0
https://www.youtube.com/@PDCSoz
https://www.pdcs.sk/otvorene-kurzy/kurz/kriticke-myslenie-a-argumentacia-v-beznej-komunikacii
https://www.pdcs.sk/otvorene-kurzy/kurz/kriticke-myslenie-a-argumentacia-v-beznej-komunikacii
https://www.pdcs.sk/otvorene-kurzy/kurz/komunikacia-v-konflikte
https://www.pdcs.sk/otvorene-kurzy/kurz/online-facilitacia
https://www.pdcs.sk/otvorene-kurzy/kurz/ako-vystupovat-presvedcivo-prezentacia-pred-kamerou-mikrofonom-pred-ludmi
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Ekologický institut Veronica

ESET, spol. s r. o.

Európska komisia 

Férová nadácia O2

Festival Grape

Greenpeace Slovensko

Habitat for Humanity International

HB Reavis Group

Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava

Human Rights Academy, Nórsko 

Implementačná agentúra MPSvR

Iniciatíva Ide nám o život

Inštitút bankového vzdelávania NBS, n. o.

Inštitút pre aktívne občianstvo

Iuventa

Kancelária prezidenta SR

Karpatská nadácia

Konrad-Adenauer-Stiftung

Mareena

Mayer/McCann Erickson

Mesto Nitra

Mesto Trnava

Ministerstvo financií SR

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR

Mládež ulice

Na ceste, s. r. o.

Nadace VIA

DONORI, KLIENTI 
A PARTNERI

Akadémia LEAF – LEAF Academy

Ambrela – Platforma rozvojových organizácií 

Americké veľvyslanectvo na Slovensku 

Anténa-sieť pre nezávislú kultúru

ADRA – Adventistická agentúra pre pomoc a rozvoj

Centrum environmentálnej a etickej výchovy Živica

Centrum inkluzívneho vzdelávania

Centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie

Centrum pre filantropiu, n. o.

Centrum pro komunitní práci západní Čechy

Centrum Slniečko, n. o.

Centrum včasnej intervencie Bratislava, n. o.

CKO Banská Bystrica

CVEK, Centrum pre výskum etnicity a kultúry

Človek v ohrození 

Človek za klímu

Dare to be Grey, Holandsko

DCI, s. r. o.

DEMDIS

Depaul Slovensko

Domka – združenie saleziánskej mládeže

Dúhový pride Bratislava
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Seesame

Slovenská akadémia vied

Slovenská komora učiteľov

Slovenská národná galéria

SME SPOLU, o. z.

Strong Cities Network

Sokratov inštitút

Štátny inštitút odborného vzdelávania

TechSoup Global

TechSoup Poland

Textgain, Belgicko

Trnavský samosprávny kraj

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici

Úrad splnomocnenca vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti

Urban Market

V.I.A.C. – Inštitút pre podporu a rozvoj mládeže

Via Iuris

Výskumný ústav detskej psychológie a patopsychológie

Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku

Znepokojené matky

a ďalší

Nadácia Ekopolis

Nadácia otvorenej spoločnosti

Nadácia Orange

Nadácia Pontis

Nadačný Fond Telekom

Nádvorie Campus

Národné lesnícke centrum

Národní síť místních akčních skupin ČR

OZ Odyseus

PartnersGlobal, USA

Partners Hungary, Maďarsko

Pixel Federation

Platforma pre Demokraciu

Saleziáni dona Bosca – Slovenská provincia
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FINANČNÁ MANAŽÉRKA ÚČTOVNÍČKA
Lucia Kalmárová Zuzana Kamenická

STAROSTLIVOSŤ O KVIETKY A NAŠE PRIESTORY
Katarína Szigeti

STÁŽISTI A STÁŽISTKY
Natália Fáberová

Daniela Miková

Daniela Nousiainen

Katarína Podolanová

Radka Števíková

KTO JE KTO  
V PDCS V ROKU 2022
PREDSEDA SPRÁVNEJ RADY

Dušan Ondrušek

RIADITEĽKA ZÁSTUPKYŇA RIADITEĽKY
Karolína Miková Anna Zemanová

RIADITEĽKA KANCELÁRIE
Monika Straková

PROJEKTOVÍ MANAŽÉRI A MANŽÉRKY, TRÉNERI 
A TRÉNERKY, KONZULTANTI A KONZULTANTKY

Zuza Fialová

Peter Guštafík

Ivana Ivanová

Viera Kiseľová (od septembra 2022)

Mária Radváková (do marca 2022)

Ľubica Stanek (od júna 2022)

Adela Tihláriková (do júna 2022)

Filip Vagač (do februára 2022)

Lukáš Zorád
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ROZPOČET PDCS  
V ROKU 2022

v celých eurách k 31. 12. 2022

Súvaha Brutto Korekcia Netto

Aktíva

Dlhodobý hmotný majetok 120 780 76 536 44 244

Dlhodobý finančný majetok    

Zásoby 6 6

Krátkodobé pohľadávky 17 528  17 528

Finančné účty 252 658  252 658

Časové rozlíšenie 3 403   3 403

Aktíva celkom 394 375 76 536 317 839

Pasíva

Imanie a peňažné fondy 6 200

Fondy tvorené zo zisku 49 731

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia 
minulých rokov 144 639

Výsledok hospodárenia 3 548

Rezervy 2 066

Dlhodobé záväzky 626

Krátkodobé záväzky 18 970

Bankové výpomoci a pôžičky 0

Časové rozlíšenie 92 058

Pasíva celkom 317 838

Výkaz ziskov a strát 
(v celých eurách) činnosť k 31. 12. 2022

Náklady
Hlavná  
nezdaňovaná

Podnikateľská 
zdaňovaná Spolu

Spotreba materiálu 11 397 799 12 196

Spotreba energie 1 518 209 1 727

Predaný tovar 0

Opravy a udržiavanie 2 562 1 050 3 612

Cestovné 3 617 3 617

Náklady na reprezentáciu

Ostatné služby 241 073 15 945 257 018

Mzdové náklady 74 821 20 028 94 849

Zákonné sociálne poistenie 22 984 6 930 29 914

Zákonné sociálne náklady 3 128  3 128

Daň z nehnuteľnosti 172 172 344

Ostatné pokuty a penále 250 250

Odpísané pohľadávky

Úroky

Kurzové straty 1 271 1 271

Dary 121 121

Osobitné náklady 4 268 4 268

Manká a škody 1 154 1 154

Odpisy dlhodobého 
nehmotného a hmotného 
majetku 2 472 1 445 3 917

Poskytnuté príspevky iným 
účtovným jednotkám 47 777 47 777

Iné ostatné náklady 712 712

Poskytnuté príspevky 
fyzickým osobám  

Náklady celkom 419 469 46 578 466 047
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Výnosy

Tržby z predaja služieb 46 796 46 796

Tržby za predaný tovar  

Aktivácia 
vnútroorganizačných služieb 2 270 2 270

Úroky 1 1

Kurzové zisky 1 226  1 226

Prijaté dary    

Prijaté príspevky od iných 
organizácií a fyz. osôb 312 962 312 962

Osobitné výnosy    

Iné ostatné výnosy 33 33

Príspevky z podielu 
zaplatenej dane

Dotácie 106 350 106 350

Výnosy celkom 422 842 46 796 469 638

Výsledok hospodárenia  
pred zdanením 3 373 218 3 591

Daň z príjmov 43 43

Výsledok hospodárenia 
po zdanení 3 373 175 3 548
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